

## РАЗУМНЫЙ ПОДХОД ПРИ ВСТУПЛЕНИИ В ВОЛОНТЕРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

*Железова Анастасия Александровна,*

*ГПОУ ЯО Ярославский колледж сервиса и дизайна, г.Ярославль*

«Если вы хотите осчастливить весь мир, идите домой и любите свою семью».

(Мать Тереза)

Организация деятельности волонтеров позволяет создать условия для формирования системы духовно–нравственных ценностей. Все это безусловно вырабатывает сострадание, учит взаимопомощи и закладывает стойкий «фундамент» в становлении личности молодежи и укрепляет нас, взрослых.

Волонтерство формирует готовность подростков к самостоятельному принятию решений, развивает восприимчивость к проблемам другого человека и общества в целом. Все эти качества способствуют успешному нравственному становлению. Но за помощью и состраданием к чужим проблемам мы часто забываем о своем доме. Для начала необходимо оглянуться вокруг и задуматься, а достаточно ли я сделал для своей семьи? Забота о других становится внутренним качеством молодого человека только тогда, когда он сам активно принимает участие в добрых поступках, учится присматриваться к физическому и душевному состоянию близких людей.

Волонтерство – это не только призвание, но и образ жизни. Волонтер получает возможность реализовать себя с новой стороны, проявить свои таланты и способности, получить полезные знания, но важнее всего – получить возможность изменить к лучшему жизнь кого-то, кто в этом нуждается! В основе любого волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому – это одна из важных христианских ценностей. Как говорила Мать Тереза: «Если вы хотите осчастливить весь мир, идите домой и любите свою семью. Одиночество и ощущение, что ты никому не нужен, - самый ужасный вид нищеты».

Каждому подростку хочется определиться с местом в обществе, примкнуть к какой-либо организации, объединяться в группы. Оптимальный вариант - волонтерское движение. В нем сочетаются все лучшие качества для полноценного становления личности.

Но прежде чем выбирать для себя такой путь стоит задуматься и проанализировать себя, ответить на вопрос: А достаточно ли я сделал для своей семьи? Пересмотреть свой образ жизни, взаимоотношения с родными, научиться любить и хранить то, что дала нам природа и жизнь в целом. Главное – научиться с умом подходить к своему выбору, а не только потому, что в данный момент это популярно.

Начать нужно с азов: учиться разумному потреблению, сортировать мусор, оставлять после себя чистоту и порядок, заботиться о своих же бабушках и дедушках, братьях и сестрах, родителях. Очень часто бывает так, что мы переводим средства на помощь животным, а за своим питомцам не можем обеспечить качественный и ответственный уход; едем в дом престарелых, а сами не помним когда в последний раз звонили собственной бабушке.

Мотивация для вступления в волонтерское движение: добиться перемен к лучшему, обретение цели в жизни, вклад в здоровье нации, помогать людям не забывать свои корни, помогать всему живому, быть полезным, гармоничным человеком.

Каждому из нас стоит задуматься над этими аспектами и примерить их на себя, понять, все ли я делаю так и могу ли идти дальше, расширять границы.

Иначе если мы будем продолжать игнорировать собственных бабушек и дедушек, мусорить и т.д. а после этого идти помогать абсолютно незнакомым людям - мы просто предадим себя.

Так давайте же говорить себе и нашим подопечным о таких простых, базовых вещах. Проводить «классные часы» не просто так, а рассказывая и показывая на личном примере, как это нужно и важно. Больше общаться с детьми, помогать им найти себя и быть не просто педагогами, а мудрыми наставниками.

Я верю, что с таким подходом к работе и жизни у волонтеров останется меньше работы.

Через личный пример проще и логичнее помогать другим и в следствии наведения порядка у себя в голове и в семье мы снизим количество тех же одиноких пожилых людей, брошенных животных и грязных улиц. Современное общество привыкло выставлять всю жизнь на показ через социальные сети, искать похвалы и одобрения своим поступкам. Гораздо приятнее говорить о помощи приюту, выставить красивые картинки и собирать лайки, чем реально жить в гармонии с собой и окружающим миром.

Именно поэтому я считаю, что во всем в жизни нужно подходить разумно и в первую очередь заглядывать в себя, а не просто следовать модным течениям. Ведь все изменение мира начинаются с тебя.

### **Список литературы**

1. Принципы разработки концепции развития УУД. Инновационные технологии в учебно-воспитательном процессе [Электронный ресурс]: Режим доступа: [http://schooloz25.ucoz.ru/kopilka/vystuplenie\\_toporovoj\\_s.a..pdf](http://schooloz25.ucoz.ru/kopilka/vystuplenie_toporovoj_s.a..pdf).
2. Слостенин, В., Исаев И. и др. Педагогика: Учебное пособие / В. Слостенин, И. Исаев. - М., 2002. - [с.576]
3. [Электронный ресурс]: Режим доступа: <https://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2016/12/01/rol-volonterskogo-dvizheniya-v-vozpitanii-molodezhi>

4. [Электронный ресурс]: Режим доступа: <https://letidor.ru.turbopages.org/letidor.ru/s/obrazovanie/15-vdokhnovlyayushikh-prichin-byt-volonterom-rasskazyvayut-podrostki.htm>

5. [Электронный ресурс]: Режим доступа: <https://stihi.ru.turbopages.org/stihi.ru/s/diary/ptichkasokol/2016-04-20>